









Szőlősgazdáink örömmel látják, hogy az idén *végre szép termés tavorkéz* és megfelelő értékesítés mellett olyan jövedelmekkel kecsegtet, amely legalább is részben kárpótolja őket a múlt évek gyenge eredményeit. A földművelésügyi kormány tudatában van annak, hogy a várható nagyobb termés értékesítése megfelelően biztosítani kell, ezért már ideiglenesen felvitotta a szőlőmérés tárgyalásokról, meghallgatta a szőlősgazdáik véleményét és megvizsgálta a borkereskedelm helyzetét.

Az ország kiterjedt részeinek érdeke fűződik a megfelelő értékesítéshez, különösen a csak szőlőtermelésre alkalmas dombvidéki és a *gyenge* területek felé, amelyeket jóformán csak szőlőgazdálkodással lehet

hasznosítani. A szőlősgazdák megengedélyezkedni készülődhetnek a szüretre, amely kedvező idő esetén bőségesnek ígérkezik, mert **átfűgő intézkedések történetének zsidó program keretében a zsidó borkereskedelem kikapcsolásával**

összefüggő kérdések rendezésére, megfelelő **hitelkeret biztosítására, a csemegezésről fogasszárításra előmozdítására és a feleslegesen kiterjedt újítók értékesítésére**. A megfelelő intézkedések történetét, hogy a nagy szőlőtermés következtében előálló kinalatot senki se használhassa ki az árak letérése, hanem a szőlőgazda hozzájárulhat a munkaadóság munkájának megeredményét használni.

## A háziasszony szerepe a közellátásban

### A gomba téli eltartása

A friss gomba hosszabb ideig való eltartásának legjobb módja a gomba **szárazítás vagy aszalása**. Az aszalást végrehajtjuk napon szétterítve vagy fűzrekkre fűzve, a tűzhely közelében. Nagyon fontos, hogy az aszalásra kerülő gomba frissen szedett, egészséges legyen és olyan fajta, amelyből a legelősebb telmagszavtartalmú. A legjobb gombaszalvány a vargányalú és ürögombából készül. Az aszalásra kerülő gombát nem szokták megmosni, csak kiválogatják, megtisztítják és késsel megfelelő nagyságú darabokra szelik fel. Gondoskodni kell a fűzés részletről. A száritást akkor kell befejezni, amikor a gomba szeletek még hajlékonyak és még nem törnek, különben az aszalvány elporlik. Egy kilogramm friss gombából átlag 15-20 dkg aszalványt kapunk. Legelősebbül állítsuk be a száraz, szellős helyen eltarítani. Használat előtt 8-10 órára vizbe áztatjuk.

A *gyenge sóviselésben* sterilizált gomba teljesen pótolja a friss árut. Csipereket, ürögombát, szeszgombát, anatószalagot, tenni. A gombát megtisztítjuk s egyenlő sós vízben 4-5 percig előfűzük, aztán kiszéjük és ívegekbe rakjuk. Jól kifarall,

amígben sós vizet készítnék minden liter vízben legfeljebb 20 gramm sót oldva, kissé lehűtik, majd ráöntik az ívegekbe rakott gomba. Kb. 10 percig gőzben sterilizáljuk.

A **leszárazott konzervált gombát** a tisztítás és felszeletelés után langyos sítóban vagy kemencében kissé megszáritjuk, aztán száraz ívegekbe rakjuk oly módon, hogy egy-egy szeg gomba mindig egy réteg szeg kerüljön. Az íveg felkérere és a gomba tetőjére is mindig sönök kell jutnia. Így sóban, hideg helyen jól eláll, de használat előtt alaposan ki kell áztatni.

**Gombaport** ugy készíthetünk, hogy a száritott gombát kavardaráló mozdulókkal vagy mozsárban porrá törjük; levelesző, főzőlevek, mártáshoz, fűszerként kitűnik. Miután a gombapor hamar nyírósodik, állandóan száraz helyen kell tartani. Legjobb közönséges, szánykány ívegekbe tenni, amelyek előzőleg tisztamentesítették. Az ívegekbe nem tölthük meg teljesen, hogy időnként felrészassuk és száraz, tisztán dugóval látjuk el, szurokkel vagy spanyolválsszal ragasztjuk le. Egy tál edény egy kanálnyi elegendő beléle.

Kánya Terézia

## Zsizsiktelenítő körzetek

A m. kir. földművelésügyi miniszter a lenese, borsó és búkköny széklet ellőni kötelező védekezésére vonatkozó 1963/1942. E. M. M. sz. rendelet hatályát 1942. évi július 11. E. M. M. sz. 252/253/1942. II. 1. E. M. M. sz. rendeletével módosította. Az új körzeti beosztás a következő: **Középső mezőgazdasági Államcsallaghely, Dunaszékhely, Komárom, Ógyalla, Pehete, Somorja; Esztergom megyében** Párkány; **Bors-Aud megyében** Nagyacsanak; **Fehérvári megyében** Érsekújvár; **Győr-Ménfőcsanak megyében** Győr; **Veszprémi megyében** Balatonújvár; **Baranya megyében** Mosonmaglódvár; **Békéscsaba megyében** Páncs; **Szentlőki megyében** Tisza, Sárközud, Alap, Baracs; **Dunántúli megyében** Tapolca; **Magyarországi megyében** Balatonudvari; **Mezőföldvári megyében** Magyarokszőlő; **Pécsi megyében** Karád; **Nagybánya megyében** Szabolcs; **Mezőföldvári megyében** Mohács; **Szentlőki megyében** Pest megyében Homokmogyoró, Szakmár, Miske, Dunok, Nemesnádudvar, Öregesórtó.

Dunaszentmiklós, Nagykováta, Kővár, **Décs-Budány megyében** Békéscsaba, **Bihar megyében** Szélp, Pocsaj, Gaborján, Komádi, **Körösnyári megyében** Zsúdyán, Mezőgyán, Kismarja, **Horvát megyében** Földes, **Jász-Vajdasági megyében** Mezőtúr, **Törökzentújváros, Fegyvernek, Kiszécsanak, Dévanyáry, Tárkeve, Tiszadány, Tiszaföldvár, Kunhegyes, Tiszaföldvár; Csongrádi megyében** Csongrád, **Középső-Békés megyében** Békés, Gyula, Orosháza, Csorvás, Szentesváry, Szarvas, Gyoma; **Abonyi-Torna megyében** Szécsanak, Énes, Ónuda; **Borsod megyében** Felsőszécsanak, Boldva, Ónód, Mezőcsanak, Igrie, Helyőváry, Helyőváry, Szakföld, Harsány, Vatta, Felsőbányás, Mezőnyáryad, Mezőgyóvód, Mezőkertes, Gede, Elméd, Sálhalm, Gimbósfalva, Szőlőszőlő, Tiszaföldvár; **Héves megyében** Tiszaföldvár, Tiszaföldvár, Besenyszőlő, Maklár, Keresztend, Dók, Károlyud, Héves, Kál, Kisbánya, Nagyváry, Poroszló, Tarna; **Mezőföldvári megyében** Zemplén megyében Grincs, Bekes, Rátka, Tardai, Tiszaföldvár, Mezőzombor. A rendelet felsorolja az egyes körzetekhez tartozó községeket is.

A vázolatok levágásának és forgalmazás szabályozása. A hivatalos lap július 24-én számú miniszteri rendelet közli, amely felhatalmazza a közellátásügyi minisztert, hogy a földművelésügyi miniszterrel egyetértéssel a vázolatok forgalombahozatalát, közforgalmazás céljára való levágását, minőség osztályozását, valamint a vázolat ártat, hársnak felhasználását szabályozza és ezzel kapcsolatosan kijelölheti a vázolatok forgalombahozatalában résztvevő iparosokat és kereskedőket. A rendelet továbbá felhatalmazza a köz-

ellátásügyi minisztert, hogy a földművelésügyi miniszterrel egyetértéssel elrendelheti a vázolatok igénybevételeit és megállapíthatja az egyes törvényhatóságok területéről közforgalmazás céljára beszállítandó vázolatok mennyiségét. Ezek a rendelkezések nem érintik a négyéveses fiatalbál lehetnek, iszók és iszóbörök, valamint a négyéveses fiatalbál bívaly lehetnek, bívalyozók és iszóbörök, valamint a négyéveses fiatalbál anyajuhok és jobkányok levágásának felhatalmazás tárgyában kiadott rendelet hatályát.

## Egymillió az Alföld ármentesítésére

A Körös-Tisza-Maros Ármentesítő Tarsulat nemrég tartotta közgyűlését vitéz **Endrey Antal** felsőházi tag és **Mezey Lajos dr.** országgyűlési képviselő elnökségével Hódmezővásárhelyen. Az értekezleten ismertetés a helyzetet, amely szerint a **Tarsulat** — **Europa legnagyobb hasonló vízi-társulata** — területén nem kevesebb, mint **150.000 holdat ártat** fel a belvizek, az ármentesítésre pedig a földművelésügyi miniszternek a költségvetésből **420.000 pengő** állított be, amelyek felét költésün, felét pedig segélyként juttatják a társulatnak. A közgyűlés határozataként a tarsulat azt kéri a kormánytól, hogy a belvizek rendkívüli mértékű sújítás miatt a költségvetésből további egész összeget segélyképpen utaltasson a társulatnak.

A társulati közgyűlést követően **Bárcsai János** államtitkárunk, árvízvédelmi kormánybiztosnal volt értekezlet, amelynek eredményeképpen a kormánybiztos közölte, hogy

**egy millió pengőt** máris kiutalt a kormány az árvizek következtében szükséges építkezésekre és helyreállításokra, a további összegek is a legközelebbi őrten és időn belül rendelkezésre állnak, hogy a megengedhető munka értékével az árvízot szenvedett területek késedelm nélkül megindulhasson.

Minden eszközzel biztosítani fogjuk a megállított munkák helyrevezetését és gondoskodni a munka elvégzéséről.

# HIREK

### Szíved kicsiny kertjél...

*Szíved kicsiny kertjél Szerelmennt szántom, Aztán belecsem, Az én boldogságom, Nagy, nagy boldogságom.*

*Hűség gyűgygharmatot Hűlökkel vedja; Így lesz szép fűszírs Szerelmednek rózsája, Fekelő szőszjait.*

*Amúszóelő este, Csök-csokorba szedjük, Hűd lássa a szerelmünk, A mi hű szerelmünk!*

MISAK FERENC (Alberti Irsa)

Megalakult a Futura-Vállalat Levente Egyesület. A Futura vezetősége — tudatában annak az országos jelentőségű feladatnak, melyet az egyetemes magyar érdekek a leventemozgalmúllal megújítani megkövetelnek, az ország legnagyobb vállalataiból hasonlóan, megalakította a Futura-Vállalati Levente Egyesületet. Az intézet székhelyében tartott alakuló közgyűlésen nagy számban megjelent leventeközpontok alkalmazottai, akik az intézet alunközvetítői feladatát vállalták meg. Az alakuló közgyűlés az Egyesület elnökövé a Futura elnök-végvárosi igazgatóját választotta meg és egyidejűleg megalakította a tiszdiktart.

A **nikkelérmék átsejtérése**. Pletékes helyről felhívjuk a közönség figyelmét arra, hogy az 30, 20 és 10 filléres nikkelérméket a Magyar Nemzeti Bank intézetei már csak 1942. évi augusztus 31-éig cseréltek át acélérmékre. A közönségnek ezért érdekében áll a nikkelérmék átsejtéréséről gondoskodni, mert az átsejtérés határidő nem későbbi, mint a vidéki postahivatalok az említett nikkelérméket a fenti időpontig ugyancsak átsejtérik acélérmékre.

**Szőlőkarók és kertészszojok** legmagasabb ára. A Budapesti Közföldy f. évi július 10-iki száma ismerteteli a szőlőkarók és szőlőkarók közellátásügyi miniszteri rendeletet a faragott tölgy és akác kertészszojok, valamint a szőlőkarók minőségéről és legmagasabb áráról. Meghatározza a rendelet, hogy szőlőkarók csak 12 közmeztől fölfele számított vastagságú akác- vagy fűzfaiból szabad készíteni. A szőlőkarók és szőlőkarók az osztályozása, a következők: I. o. egyenes, egészséges és gömböses kivágásokból termelhető. A karók rövidek, a felület vékonyon 3-5 cm legyven. Ettől felele számitva 24-30 cm hosszban gömbölytendő. Tört, repedt, fordítva hozozott anyag nem szállítható. Akác és tölgyfaiból hasított a 120-140 cm szőlőkarók 1000 db-ja 85 pengő, 120-140 cm II. o. 1000 db-ja 70 pengő, 150-160 cm I. o. 1000 db-ja 105 P, 150-160 cm II. o. 1000 db-ja 90 pengő.

A **Magyar Föld** a magyar falu képe, heitánya értéke, szavakkal, elbeszéléssel, verset, háborús képeket, "iszgárdok elkeit, rendelőket, tánc és vírári árákat és más, érdekes elkeit és képeket közöl. Kaparható az újságcsoknál és az IBS's pavilonokban. Mutatványszámokat küld a Magyar Föld Igazgatóval, Budapest, VII. Erzsébet-körút 7.

